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Rezumat 

RAȚĂ  IGOR. Fabricarea aditivă. Tehnologii, produse și materiale. Universitatea Tehnică a 

Moldovei, Facultatea de Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi; Departamantul Ingineria 

Fabricatiei; 2020. Teză de master: pag. 77, desene – 77, surse biblografice – 86. 

In lucrare este expusă fabricarea directă prin adaugare de material care este un nou 

concept în evoluția tehnicii de fabricație. Ideea consta in obținerea avantajelor fabricarii 

convenționale cum ar fi (serie de  producție ridicata, cost unitar scăzut, interschimbabilitatea 

obiectelor, controlul calității etc.). Se poate in acest caz de evitat simultan dezavantajele asociate 

lucrului cu instrumente specifice (scule de aschiat, matrite etc.). Alt aspect denota faptul ca 

tehnologia aditiva este următorul pas în dezvoltarea evolutiva a tehnologiei de fabricație. Acest 

pas implică o inovație suplimentară în tehnologia informației (IT) și integrarea acesteia în 

fabricație. Tehnologia aditiva duce până la punctul în care mașinile controlate de computer pot 

genera produse gata si functionale direct din informațiile din calculator prin fișiere digitale, 

adică direct de la „planuri electronice”. 

 

Summary 

RAȚĂ  IGOR. Additive manufacturing. Technologies, products and materials. Technical 

University of Moldova, Faculty of Mechanical, Industrial and Transport Engineering; 

Department of Manufacturing Engineering; 2020. Master's thesis: page 77, drawings – 77, 

bibliographic sources – 86. 

 Direct manufacturing by adding material is exposed in the work, which is a new 

concept in the evolution of manufacturing techniques. The idea was to obtain the advantages of 

conventional manufacturing such as (high production series, low unit cost, interchangeability of 

objects, quality control, etc.). In this case, the disadvantages associated with working with 

specific tools (chipping tools, molds, etc.) can be simultaneously avoided. Another aspect 

denotes the fact that additive technology is the next step in the evolutionary development of 

manufacturing technology. This step involves further innovation in information technology (IT) 

and its integration into manufacturing. Additive technology leads to the point where computer-

controlled machines can generate finished and functional products directly from computer 

information via digital files, i.e. directly from "electronic blueprints". 
Cuvinte cheie. produs-proces,  fabricare aditivă , adaugare de material, formarea suprafețelor 

libere, prototipare, injectia materialului, 3D Printing. 

Keywords. product-process, additive manufacturing, adding material, forming free surfaces, 

prototyping, material injection, 3D Printing. 
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Introducere 

Fabricarea extractiva bazata pe aschiere inca nu si-a epuizat rezervele si nu a cedat 

pozitiile dominante. Dar, in momentul de fata se dezvpolta puternic si tehnologiile de fabricare 

aditiva initial dezvoltate in sensul prototiparii rapide.  

Fabricarea directă prin adaugare de material este un nou concept în evoluția tehnicii de 

fabricație. Ideea consta in obținerea avantajelor fabricarii convenționale cum ar fi (serie de  

producție ridicata, cost unitar scăzut, interschimbabilitatea obiectelor, controlul calității etc.). Se 

poate in acest caz de evitat simultan dezavantajele asociate lucrului cu instrumente specifice 

(scule de aschiat, matrite etc.). Alt aspect denota faptul ca tehnologia aditiva este următorul pas 

în dezvoltarea evolutiva a tehnologiei de fabricație. Acest pas implică o inovație suplimentară în 

tehnologia informației (IT) și integrarea acesteia în fabricație. Tehnologia aditiva duce până la 

punctul în care mașinile controlate de computer pot genera produse gata si functionale direct din 

informațiile din calculator prin fișiere digitale, adică direct de la „planuri electronice”. Astfel, nu 

mai este nevoe de munca intermediară cu utilaje intermediare. Evoluția automatizării bazate pe 

IT în tehnologia de fabricație are un caracter mai degraba continuu, decât o serie de etape 

discrete. In acest sens cuvantul „etapa” utilizat mai sus este o conventie. 

În timp ce practica de producție convențională a continuat să reducă drastic nevoia de 

calificare umana și timp de muncă pe unitatea de producție a bunurilor finite, acestea nu au 

eliminat-o. Au eliminat o bună parte din ea și au transferat o altă porțiune - în sala de 

instrumente. Ultimul transfer a fost adesea numit „inglobarea abilității în mașină-unealtă”.  

Fabricația directa si instantanee are ca scop îmbunătățirea performantelor folosind IT-ul 

pentru a reduce la maxim necesitatea timpului de muncă uman calificat sau mai putin necalificat.  

Notiunea de hale ale fabricii se refera mai mult la birourile specializate ale angajatilor. 
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